

菏泽:全力营创法治营商环境

本报讯 (记者 胡德光)连日来,为深入贯彻落实习近平总书记“法治是最好的营商环境”的重要论断,市委政法委充分发挥职能作用,全面开展营创法治营商环境专项行动,护航全市经济社会高质量发展,取得明显成效。

今年,省委把发起优化法治环境攻坚行动作为全省“九大攻坚行动”之一,市委市政府自觉把优化全市法治营商环境作为重中之重的工作,发起优化法治营商环境三年攻坚行动,建立相应体系和机制,以实际行动贯彻落实省委部署要求。

为拿出破解营商环境问题的真招实策,市委市政府主要负责同志高度重视,亲自挂帅,组织专门力量,深入企业一线,与基层员工交流座谈,邀请法律专家、企业代表分析研究,努力寻求优化法治营商环境的金方良策。

工作中,对不符合现行开放政策、影响自主经营、妨碍公平竞争、束缚企业发展的法规规章和规范性文件,有关部门进行了6次专项清理,废除涉企证明13类62项;推行行政处罚“首违不罚、首违轻罚”

两张清单,协调25个部门梳理出不予或从轻处罚事项286项,推进全市行政机关规范行使执法裁量权,避免企业因小过失而贻误大发展;推行行政执法“三项制度”配套文件3套6件,网上录入执法人员14500人,公开行政处罚26890项,录入行政处罚案件18614件,确保行政权力阳光透明运行;下达涉企监督文书51份,建议调整3家民营企业开展用工合同、制度审查等“法治体检”1.1万次,解答民企法律咨询3万件,提出风险化解意见9500余条,化解民商事纠纷534件。积极搭建涉企产权纠纷调解平台,设立涉企知识产权纠纷调解组织7个,商会纠纷人民调解委员会、调解室6个。

维护市场经济秩序,才能真正让企业放心投资、专心经营、安心发展。今年以来,全市共破获各类经济类案件159起,避免和挽回经济损失2亿余元。为持续净化企业周边治安环境,我市还全面排查重点企业、项目、经济园区周边突出治安问题隐患,强化综治中心及网格化服务管理的基础作用,健全企业周边治安巡逻防控和

预警通报制度,持续开展扫黑除恶专项斗争,优化安全和谐的社会环境。

此外,为护航企业经营发展,我市还推行“法律服务”代理机制,优选162名律师组建10个民企法律服务团,深入3000家民营企业开展用工合同、制度审查等“法治体检”1.1万次,解答民企法律咨询3万件,提出风险化解意见9500余条,化解民商事纠纷534件。积极搭建涉企产权纠纷调解平台,设立涉企知识产权纠纷调解组织7个,商会纠纷人民调解委员会、调解室6个。

一封迟来的感谢信

“一直想当面感谢你,可是没机会回家……在你的帮助下,三个小时办理了居住证,才及时报名参加了教师资格证考试……谢谢!”

10月23日,成武县公安局九女集派出所户籍民警伊丽丹通过微信收到这样一封来自北京的感谢信。

发送感谢信的吕先生家住成武县九女集镇吕庄村,目前在北京工作,未婚妻任某是河南人。9月14日是山东省教师资格证报名的最后一天,任某准备报考教师资格证,由于事先不知道报名条件,河南户籍的她需要山东省内居住证才能

参加。报名时间截止当日下午4时,时间紧迫,这下可急坏了任某。吕先生得知情况后便抱着试试看的想法拨打了九女集派出所户籍室电话,伊丽丹了解情况后,立刻让吕先生添加自己的微信。在民警的指导下,吕先生顺利在网上为未婚妻申请办理了居住证。申请通过后,伊丽丹及时制作了居住证,任某拿到居住证顺利地报了名。

事后,吕先生非常开心,感谢九女集派出所户籍民警为其提供方便快捷的服务,感谢户籍民警给予的帮助。

通讯员 刘维 记者 胡德光

男子走失20余载 东明警方助兄弟团圆

本报讯 (通讯员 张军明 记者 胡德光)“真是太感谢了,怎么也没有想到这辈子我们兄弟俩还能团聚!”10月21日,杨某将一面绣有“鼎力相助 寻回亲人”的锦旗送到东明县公安局小井派出所。

10月17日,杨某来到小井派出所求助称,其哥哥杨某多年前走失,家人虽四处寻找,却一直没有任何结果,万般无奈之下,请求派出所民警帮其寻找失散28年的哥哥杨某。

经耐心询问后,民警得知,杨某的哥哥杨某系1972年11月出生,从小身患小儿

麻痹症,导致不能说话,无法正常交流。哥哥杨某于1992年农历9月份离家出走,至今杳无音讯。随着年龄的增长,杨某愈发思念走失多年的哥哥。由于哥哥走失时年龄尚小且时间久远,杨某已记不清哥哥的具体相貌。仅凭杨某的一点零碎记忆,在茫茫人海寻找这样一位失散28年的亲人无疑是大海捞针。民警凭借杨某提供的照片信息,经过多日耐心细致在公安专网进行识别对比、查询、走访,终于在河南范县警方的帮助下,在范县马头镇找到了多年前被一对老夫妇收养的杨某。

错车时互不相让 引纠纷换来刑罚

本报讯 (记者 胡德光)错车时双方互不相让,随即上演全武行,致使一方被打成轻伤,打人者也受到了刑事处罚。近日,巨野县法院宣判了一起因错车引发的刑事案件,父子俩因涉嫌故意伤害罪双双被判处刑事处罚。

公诉机关指控,在巨野县万丰镇龙寺徐庄村龙寺小学大门口,因过路错车,王某与吴某利发生争执,继而相互辱骂,吴某利的侄子吴某坤上前推搡王某。被人拉开后,王某打电话纠集其父亲王某全到场,同时手指并威胁吴某坤等“有种你别走,你等着”等。王某全赶赴现场,击打吴某坤面部数拳,王某击打吴某坤面部一拳,吴某利上前,被王

某击打面部数拳。经鉴定,吴某坤的伤情构成轻伤二级,吴某利的伤情构成轻微伤。

法院认为,被告人王某全、王某故意伤害他人身体,致一人轻伤二级,其行为均构成故意伤害罪,应予依法惩处。公诉机关的指控成立。

被告人王某全、王某自愿认罪认罚,均可从轻处罚;对被害人进行赔偿并取得谅解,确有悔罪表现,宣告缓刑对所居住社区没有重大不良影响,对二被告人均可酌情从轻处罚,并宣告缓刑。判决被告人王某全犯故意伤害罪,判处有期徒刑七个月,缓刑一年;被告人王某犯故意伤害罪,判处有期徒刑七个月,缓刑一年。

退款变骗款 小心“假客服”

本报讯 (通讯员 李增强 记者 胡德光)10月18日13时许,李女士来到市开发区公安分局济南路派出所,称自己在网上被骗走5万多元。

李女士介绍,7月31日19时许,她在某购物平台APP上购买了一个奶嘴,到货后一直未使用。10月18日12时许,李女士突然接到一个显示属地为广东的“客服”电话,对方称奶嘴有毒,并发来一个二维码,让李女士申请理赔。没有怀疑,李女士打开二维码之后,按照提示输入手机号、银行账号、身份证号,但系统却一直提示身份验证不成功。此时,这位“客服”打来电话,称由于李女士一直申请不成功,银行账户已经被冻结,需要验证码帮李女士“解冻”。李女士便通过电话一连给“客服”念了6条验证码信息。挂断电话后,李女士感觉不对劲,就拨打了银行的客服电话,查询发现银行账户上只剩下1273.52元。至此,李女士才意识到自己被骗了,去银行打了明细,发现骗子分三次转走56281.44元,于是立即到派出所报

案。

办案民警查看了受害人银行交易记录,通过银行客服了解到,当天12时许,李女士的账户分两次共计46291.44元购买了贵金属产品,还有一笔9990元的资金是被直接盗刷。客服人员介绍,购买贵金属产品的两笔资金,可以在24小时内到银行柜台办理撤回,而此时距离银行停止受理业务只剩十几分钟了。在银行客服的帮助下,民警联系了辖区附近银行,向工作人员说明了事情的经过。工作人员表示可以等候办理取消业务。最后,在民警和银行工作人员共同努力下,成功追回了两笔被盗刷的资金共计46291.44元。

双“11”购物节将至,许多电商平台纷纷开展诱人的优惠活动,一些不法分子也紧跟着抓住“商机”,忙活起来。警方提醒,接到“退款”“返钱”之类的电话不可轻信,第一时间拨打官方客服或商家电话核实真伪;不要随便点开陌生人发来的链接、二维码;不要随便在外网站上填写私人信息,如银行卡账号、密码、验证码。

传递法治正能量



执法在严

执法在严,以正义之名。肩负着法律赋予的权力与使命,高举正义之剑,以事实为依据,以法律为准绳。严格执法,严肃执法。让严格执法成为全社会共同信仰,不断传递法治正能量。



深铭正义